

ОБ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

по данным за январь – март 2024 года

В Амурской области по итогам за январь – март 2024 года на развитие экономики и социальной сферы было использовано 156,1 млрд. рублей инвестиций в основной капитал (в январе-марте предыдущего года их объем составлял 121,4 млрд. рублей), или 120,9% (в сопоставимых ценах) к уровню января-марта 2023 года. Наибольшую долю (более 92% общего объема, или 144,5 млрд. рублей) занимали инвестиции в основной капитал организаций без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами.

Основными сферами вложения инвестиций в основной капитал являются «обрабатывающие производства», «транспортировка и хранение», «добыча полезных ископаемых», «обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» и «деятельность по операциям с недвижимым имуществом», «деятельность гостиниц и предприятий общественного питания». В эти сектора экономики в январе-марте 2024 года направлено 138,7 млрд. рублей инвестиций в основной капитал, или 96,0% от общего объема (без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами), в январе-марте 2023 года их доля составляла 95,4%.

На развитие сельского, лесного хозяйства области использовано 1,2 млрд. рублей инвестиций в основной капитал, или 0,8% от общего объема (в январе-марте 2023г. – 0,7%). На осуществление деятельности в сфере деятельности профессиональной, научной и технической использовано 1,7 млрд. рублей (их доля составила 1,2%, в январе-марте 2023г. – 0,1%).

По сравнению с соответствующим периодом 2023 года инвестиционные вложения организаций (без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами) увеличились во всех секторах экономики, кроме видов деятельности «торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов», «деятельность в области информации и связи», «государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение» и «предоставление прочих видов услуг» - в них наблюдалось уменьшение инвестиций.

В структуре инвестиций по источникам финансирования инвестиций в основной капитал по-прежнему преобладали привлеченные средства, на долю которых приходилось 68,4% всех инвестиций. За счет собственных средств, направленных на инвестиру-



МУНИЦИПАЛЬНАЯ



Ввод жилых домов за январь – апрель 2024 года с учетом жилых домов, построенных населением на земель-

	Введено кв. метров общей площади	2024 г. в % (размах) к 2023 г.
Всего по области	165780	99,6
городские округа:		
г.Благовещенск	60196	136,2
г.Белогорск	3759	74,4
г.Зея	2171	в1,5р
г.Райчихинск	326	114,8
г.Свободный	40978	73,2
г.Тында	232	16,3
г.Шимановск	1179	в4,0р
пгт Прогресс	134	-
муниципальные округа и районы:		
Архаринский округ	374	в1,8р
Белогорский округ	2342	в2,0р
Благовещенский округ	36088	96,9
Бурейский округ	1042	25,7
Завитинский округ	228	75,5
Зейский округ	363	144,0
Ивановский округ	1394	в1,5р
Константиновский район	149	34,7
Магдагачинский район	740	127,4
Мазановский район	110	71,4
Михайловский район	509	в3,3р
Октябрьский район	6484	в4,0р
Ромненский округ	136	-
Свободненский район	849	84,8
Селемджинский район	226	5,4
Серышевский округ	1041	88,9
Сковородинский округ	2070	60,5
Тамбовский округ	1423	в2,1р
Тындинский округ	111	42,2
Шимановский округ	525	-



ВЕСТНИК СТАТИСТИКИ

<http://28.rosstat.gov.ru>

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

ИТОГИ СОЦИАЛЬНО - ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

Январь – апрель 2024 года

В соответствии со сроками распространения официальной статистической информации, указанной в Федеральном плане статистических работ, утвержденном распоряжением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2008г. №671-р (с учетом изменений, внесенных распоряжением Правительства Российской Федерации от 28.03.2024 № 730-р), представляем данные по отдельным показателям, характеризующим социально-экономическое положение Амурской области в январе – апреле 2024 года:

– по оценке, численность постоянного населения Амурской области на 1 апреля 2024 года составила 748,1 тыс. человек и за январь-март 2024 года уменьшилась на 1,9 тыс. человек, или на 0,26% (за аналогичный период 2023г. убыль составила 0,4 тыс. человек, или 0,05%). В январе-марте 2024 года естественная убыль населения составила 1179 человек, в январе-марте 2023 года число умерших превышало число родившихся на 959 человек. Превышение числа умерших над числом родившихся в целом по области составило в 1,7 раза (в январе-марте 2023г. число умерших превышало число родившихся в 1,53 раза). Миграционная убыль населения области в январе-марте 2024 года составила 770 человека против 585 человек миграционного прироста в январе-марте 2023 года, что произошло в результате уменьшения числа прибывших из-за пределов области (на 688 человек) и увеличения числа выбывших за ее пределы на 384 человека;

– по данным управления занятости населения Амурской области, численность незанятых граждан на конец апреля 2024 года насчитывала 3,0 тыс. человек (на конец апреля 2023г. – 4,3 тыс. человек). Численность официально зарегистрированных безработных составила 2,5 тыс. человек (на конец апреля 2023г. – 3,6 тыс. человек);

– среднемесячная номинальная начисленная заработная плата (без выплат социального характера) работников предприятий и организаций, включая субъекты малого предпринимательства, в январе-марте 2024 года сложилась в размере 76376,1 рубля и возросла по сравнению с январем-мартом 2023 года на 18,0% (по России – 80582,0 рубля, увеличилась на 19,5%). В марте 2024 года заработная плата насчитывала 79082,5 рубля и увеличилась по сравнению с мартом 2023 года на 17,4%, с февралем 2024 года на 5,5% (по России – 87740,0 рубля, увеличилась на 21,6% и на 11,8% соответственно). Реальная начисленная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, в январе-марте 2024 года по сравнению с январем-мартом 2023 года составила 109,2%, в марте 2024 года по сравнению с мартом 2023 года – 108,5%, с февралем 2024 года составила – 105,3% (по России –111,0%, 112,9% и 111,4% соответственно);

– просроченная задолженность по заработной плате (по данным организаций, представивших статистические сведения и не относящихся к субъектам малого предпринимательства) по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности по состоянию на 1 мая 2024 года отсутствовала;

– за январь-апрель 2024 года отгружено продукции предприятиями, занимающимися промышленным производством, на сумму 140,3 млрд рублей, что на 78,7% больше, чем за соответствующий период 2023 года. Индекс промышленного производства по сравнению с январем-апрелем 2023 года составил 105,3%, добыче полезных ископаемых - 111,5%, обрабатывающих производствах - 106,2%, в обеспечении электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха - 100,3%, по водоснабжению; водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений - 99,8%;

– объем работ, выполненных по виду экономической деятельности "строительство", составил 70019,9 млн. рублей, что составляет 103,3%¹ от уровня соответствующего периода 2023 года. Организаниями всех форм собственности построено 2190 новых квартир общей площадью 165,8 тыс. кв. метров, что на 0,4% меньше соответствующего периода 2023 года, (в январе-апреле 2023 года - 1973 квартиры, площадью 166,5 тыс. кв. метров);

– грузооборот составил 122,8 млн. тонно-километров, увеличился на 23,7% по сравнению с январем-апрелем 2023 года. Пассажиروоборот за этот период составил 84,3 млн. пассажиро-километров, или 96,1% к соответствующему периоду предыдущего года;

– оборот розничной торговли увеличился по сравнению с январем-апрелем 2023 года на 8,1% в сопоставимой оценке и составил 94833,6 млн. рублей. Оборот общественного питания сложился в объеме 4219,2 млн. рублей, что составило 114,7% к уровню января-апреля 2023 года в сопоставимой оценке. По оперативным данным, объем платных услуг, оказанных населению области через все каналы реализации, составил 22409,4 млн рублей, или 101,5% в сопоставимой оценке к январю-апрелю 2023 года. Объем бытовых услуг населению в сопоставимой оценке увеличился на 3,1% и составил 2153,0 млн рублей. Оборот оптовой торговли составил 102091,3 млн. рублей, или в товарной массе 93,5% к январю-апрелю 2023 года;

– индекс потребительских цен и тарифов в апреле 2024 года по отношению к предыдущему месяцу составил 100,6% (в январе-апреле 2024г. к январю-апрелю 2023г. – 108,0%), в том числе на продовольственные товары – 101,0% (107,9%), непродовольственные товары – 100,6% (108,5%), услуги – 100,1% (107,5%).



ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

Амурстат

675000 г. Благовещенск ул. Кузнечная, 23
Телефон/Факс: (4162) 42-56-63 42-56-53
Эл. почта: 28@rosstat.gov.ru
Адрес сайта: <https://28.rosstat.gov.ru>
Адрес в ВК: <https://vk.com/vkamurstat>
Адрес в ОК:



ПОКАЗАТЕЛИ ЕЖЕМЕСЯЧНОГО МОНИТОРИНГА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА

Январь – апрель 2024 года

	Республика Саха (Якутия)	Камчатский край	Приморский край	Хабаровский край	Амурская область	Магаданская область	Сахалинская область	Еврейская автономная область	Чукотский автономный округ	Забайкальский край	Республика Бурятия
Индекс промышленного производства, в % к январю – апрелю 2023 г.	109,4	104,6	106,2	104,8	105,3	105,1	99,2	92,4	111,8	101,7	120,6
Объем работ по виду деятельности «Строительство», в % (разах) к январю – апрелю 2023 г..	89,9	100,7	115,8	126,1	103,3	152,4	88,6	154,5	101,2	95,0	77,5
Ввод в действие жилых домов (с учетом жилых домов, построенных населением на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства), январь – апрель 2024 г., тыс.кв.м	261,9	28,6	512,8	134,9	165,8	1,8	92,4	15,0	3,0	175,4	250,4
Ввод в действие жилых домов, в % (разах) к январю – апрелю 2023 г.	142,4	91,4	114,2	74,7	99,6	85,4	104,1	151,6	151,1	113,6	120,2
Объем реализации платных услуг, в % к январю – апрелю 2023 г.	100,3	102,5	107,3	99,5	101,5	100,1	99,1	108,1	103,3	102,1	104,6
Оборот розничной торговли, в % к январю – апрелю 2023 г.	107,0	107,0	102,0	107,2	108,1	111,2	103,7	118,8	105,7	104,4	109,7
Индекс потребительских цен, апрель 2024 г. в % к декабрю 2023 г.	102,56	103,21	102,08	101,92	101,66	100,70	101,62	102,54	101,51	101,79	102,90
из них: продовольственные товары	102,78	103,52	102,89	103,19	102,42	100,50	102,68	102,63	103,04	102,74	104,10
непродовольственные товары	102,62	101,51	101,47	101,27	101,49	99,60	99,98	101,84	99,25	101,20	101,30
платные услуги населению	102,24	105,32	101,88	101,33	100,99	102,70	102,35	103,60	100,97	101,15	103,40
Индекс цен производителей промышленных товаров, апрель 2024 г. в % к декабрю 2023 г.	113,50	99,10	103,21	104,46	117,17	114,60	101,23	101,30	102,98	107,59	108,40
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника в марте 2024 г., рублей	123431,4	118606,7	78850,5	79417,0	79082,5	142705,4	127570,0	70825,7	188702,0	76569,5	68800,3
Задолженность по заработной плате на 1 мая 2024 г. - всего, тыс. рублей	-	2451	785	437	-	20633	-	-	-	-	-

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

- Индивидуальными застройщиками введено жилья 50,1% от общего объема, введенного в январе-апреле 2024 года (год назад – 48,3%).
- Автобусами организаций всех видов экономической деятельности и физическими лицами, осуществляющими регулярные перевозки пассажиров на коммерческой основе по открытым в установленном порядке автобусным маршрутам общего пользования, в Амурской области в январе-апреле 2024 года перевезено 14178,8 тыс. человек, или 95,9% к январю-апрелю 2023 года.
- Основную часть оборота розничной торговли в январе-апреле 2024 года формировали торгующие организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка) – 99,6%, доля рынков и ярмарок составила 0,4% (в январе-апреле 2023 – соответственно 99,6% и 0,4%).
- Малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями в январе-апреле 2024 года обеспечено 55,5% оборота розничной торговли (в январе-апреле 2023 – 57,0%).
- Доля малых предприятий и индивидуальных предпринимателей в обороте общественного питания составила 68,2% (в январе-апреле 2023 – 68,5%).
- В январе-апреле 2024 года в структуре объема платных услуг населению 74,5% приходилось на услуги транспорта, связи, жилищно-коммунальные и бытовые.
- В структуре объема бытовых услуг 69,1% составили услуги по техобслуживанию и ремонту транспортных средств, ремонту и строительству жилья, парикмахерские и ритуальные услуги.
- В обороте оптовой торговли доля организаций и индивидуальных предпринимателей с основным видом экономической деятельности «оптовая торговля» (включая торговлю через агентов) в общем обороте оптовой торговли за январь-апрель 2024 года составила 67,6% (в январе-апреле 2023 – 69,8%).
- Цены на плодоовощную продукцию увеличились на 0,9%, в том числе на свёклу – на 18,3%, виноград – на 8,1%, груши – на 3,9%, капусту свежую – на 3,1%, чеснок – на 2,5%, яблоки – на 2,2%, овощи замороженные, апельсины, бананы, картофель, ягоды замороженные, сухофрукты – на 1,0%-1,5%. Вместе с тем подешевели огурцы свежие (на 7,3%), морковь (на 1,0%), лук (на 0,8%).
- Цены на медикаменты выросли на 1,3%. Сульфациламид подорожал на 6,3%, кеторол экспресс – на 5,1%, таурин, нимесулид, фосфоглив, эналаприл, флуцинолона ацетонид – на 4,2%-4,7%, но-шпа, энтеросгель, цефтриаксон, магне В6, ибупрофен, йод, экстракт валерианы – на 3,3%-3,9%. В то же время подешевел нафазолин на 3,4%, осельтамивир на 3,2%, гриппферон на 2,4%, парацетамол, активированный уголь, винпоцетин, валидол на 1,3%-1,9%.
- Гастроскопия подорожала на 13,9%, проезд в купейном вагоне скорого фирменного и фирменного поездов дальнего следования – на 12,6% и 5,0% соответственно, физиотерапевтическое лечение – на 9,6%, абонентская плата за пакет услуг сотовой связи – на 7,4%, первичный консультативный прием у врача специалиста, аренда однокомнатной квартиры у частных лиц, рытье могилы, лечебный массаж – на 4,0%-4,5%. Вместе с тем полет в салоне экономического класса самолета стал дешевле на 24,3%, проезд в плацкартном вагоне скорого нефирменного и фирменного поездов дальнего следования – на 4,3%

ОБ ОТДЕЛЬНЫХ ПОКАЗАТЕЛЯХ СОЦИАЛЬНО-ДЕМОГРАФИЧЕСКОЙ

К социально-демографическим показателям относятся численность населения, его размещение по территории, возрастно-половой состав, состояние в браке, национальный состав, уровень образования, источники средств к существованию и др.

Главным источником сведений о социально-демографическом составе населения являются переписи населения, проводимые в нашей стране с интервалом в 10 лет. Материалы переписей в сочетании с данными о естественном движении (рождения, смерти) и миграционном движении (переезды) населения позволяют отслеживать (давать оценку) изменения таких важных характеристик как численность и возрастно-половой состав населения.

Данные текущей статистики в виде оценки от итогов Всероссийской переписи населения 2020 года позволяют актуализировать сведения о численности и возрастно-половом составе населения.

По оценке от итогов Всероссийской переписи населения 2020 года, **численность постоянного населения** Амурской области на 1 января 2024 года составила 750,1 тыс.человек (по итогам ВПН 2020г. - 766,9 тыс.человек).

Соотношение городских и сельских жителей на 1 января 2024 года составило 68,5% и 31,5% соответственно (по итогам ВПН 2020г. - 68,1% и 31,9%).

Население Амурской области проживает в 25 городских населенных пунктах (городах и поселках городского типа) и 569 сельских населенных пунктах.

В городах проживает 84,5% городского населения, остальное городское население живет в поселках городского типа (по итогам ВПН-2020г. - 87,2%).

В Амурской области преобладают малые города с числом жителей до 50 тыс. человек (8, или 4/5 всех городов), но в них проживает менее трети 31,0% горожан. Около 55,2% горожан проживает в областном центре (по итогам ВПН 2020г. – 53%).

В сельской местности в 569 населенных пунктах проживали 236,1 тыс. человек (по итогам ВПН-2020г. - 244,7 тыс. человек). Около половины (49,3%) сельских жителей проживает в больших и крупных сельских населенных пунктах с числом жителей 1 тыс. и более.

Характеристика **полового и возрастного состава** жителей Амурской области по оценке от итогов Всероссийской переписи населения 2020 года на начало 2024 года выглядит следующим образом:

Численность женщин составила 396,1 тыс. человек, что на 42,0 тыс. человек превышает численность мужчин. На 1000 мужчин приходилось 1119 женщин (по итогам ВПН 2020г. – 1113 женщин).

Диспропорция в соотношении полов связана с высокой смертностью мужчин трудоспособного возраста и их повышенным миграционным оттоком за пределы области.

Возрастной состав по укрупненным возрастным группам выглядит следующим образом: численность населения старше трудоспособного возраста составила 154,7 тыс. человек, или 20,6% численности населения (по итогам ВПН 2020г. – соответственно 169,2 и 22,1%), численность населения трудоспособного возраста (0-15 лет) составила 148,8 тыс. человек (19,8%), а численность населения трудоспособного возраста – 446,6 тыс. человек (59,6%) (по итогам ВПН 2020г. – соответственно 460,1 тыс. человек, или 60,0%) .

Всероссийской переписью населения 2020 года представлен такой социально-демографический показатель как **состояние в браке**. Состояли в браке 164,4 тыс. мужчин и 163,8 тыс. женщин в возрасте 16 лет и старше. В их числе состояли в незарегистрированном браке 42,3 тыс. человек (21,2 тыс. мужчин и 21,1 тыс. женщин).

Никогда не состояли в браке 69,2 тыс. мужчин и 51,6 тыс. женщин. Вдовы составили соответственно 11,8 тыс. мужчин и 53,4 тыс. женщин, разведенные и разошедшиеся – 27,2 тыс. мужчин и 45,1 тыс. женщин.

На 1000 человек в возрасте 16 лет и более, 192 никогда не состояли в браке, 521 состояли в браке, вдовы составили 104 человека, разведенные - 115 человек.

По итогам Всероссийской переписи населения 2020 года представлен **национальный состав** населения Амурской области. В соответствии с Конституцией Российской Федерации национальная принадлежность в ходе опроса населения указывалась самими опрошиваемыми на основе самоопределения и записывалась переписными работниками строго со слов опрошиваемых.

Всероссийской переписью населения 2020 года учтено 10 наиболее многочисленных национальностей, численность которых превышала 1 тыс. человек. Самая многочисленная национальность – русские, их численность составила 689,9 тыс. человек, или 95,2% всего населения. На втором месте по численности находятся украинцы – 4,4 тыс. человек (0,6%) и на третьем месте армяне – 3,0 тыс. человек (0,4%). Узбеки, азербайджанцы и татары составляли соответственно 0,3%, 0,2% и 0,2% от общей численности населения области.

Уровень образования населения области также может быть охарактеризован по итогам Всероссийской переписи населения 2020 года. При переписи населения 2020 г. учтено 582,6 тыс. человек в возрасте 15 лет и более, имеющих образование основное общее и выше, что составляет 98% этой возрастной группы.

Более подробная характеристика уровня образования населения в возрасте 15 лет и более следующая: 137,1 тыс. человек (23,2%) имели высшее образование, 10,7 тыс. человек имели неполное высшее (1,8%), среднее профессиональное – 245,3 тыс. человек (41,4%), среднее общее полное образование – 114,3 тыс. человек (19,3%), основное и начальное – соответственно 75,1 тыс. человек (12,7%) и 8,4 тыс. человек (1,4%). Перепись показала превышение доли женщин, имеющих высшее образование, по сравнению с мужчинами (соответственно 25,9% и 20,0%).

По переписи 2020 года население области проживало в **частных, коллективных домохозяйствах и домохозяйствах бездомных**. В 353739 частных домохозяйствах проживал 755961 человек (98,6% населения области). В общем числе частных домохозяйств насчитывалось 146672 домохозяйства, состоящие из одного человека и 207067 домохозяйств, состоящих из двух и более лиц. Средний размер частного домохозяйства составил 2,1 человека.

Итоги переписи показали **виды источников средств к существованию** и численность населения, назвавшего как один, так и несколько источников. Ответили на вопрос об источниках средств к существованию 728,4 тыс. человек. Большая часть населения (670,2 тыс. человек, или 92,0%) имели один источник средств к существованию, остальные 58,2 тыс. человек (8,0%) имели два и более источников.

С точки зрения участия населения в экономике **в составе рабочей силы** насчитывается 349,0 тысяч человек, в их числе 344,6 тысяч – занятые экономической деятельностью, 4,4 тысяч человек – безработные. По статусу занятости из 338,3 тыс. человек, отве-

